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INSTRUMENTACION PARA LAS TELECOMUNICACIONES CALIFICACION:
13 de Junio de 2011 —Parte I-

EJERCICIO 1: Resuelve las siguientes cuestiones:

1.- Tacha lo que NO proceda (+0.25 respuesta correcta, -0.25 respuesta incorrecta): 2 puntos.

- Los sensores piezorresistivos metalicos tienen una sensibilidad (mayor/menor) y un coeficiente de
temperatura (mayor/menor) que los sensores piezorresistivos semiconductores.

- Los sensores RTD tienen una (mejor/peor) linealidad y (mayor/menor) sensibilidad que los
termistores.

- Los sensores de efecto Hall proporcionan una sefial proporcional a (la intensidad / la rapidez de la
variacién temporal) del campo magnético.

- Los sensores piezoeléctricos son adecuados para medir sefiales de frecuencia (nula-muy baja /
intermedia-alta)

- Cuando se incluye un unico sensor resistivo perfectamente lineal en un puente de Wheatstone, la
salida diferencial del puente es (lineal / no lineal).

- Si nos interesa obtener informacion sobre la amplitud y el signo del desplazamiento medido con un
sensor LVDT, necesitariamos colocar a la salida del LVDT (un rectificador de onda completa / un
demodulador sincrono)

2.- En un sensor que se considera de primer orden, para el que se especifica un tiempo de subida
del 10% al 90% de 1 ms cuando se introduce una entrada en salto, ; cuanto tiempo se debe esperar
tras una entrada en salto para que el error en la medida sea inferior al 1%? (1 punto)

3.- En un sistema de adquisicion de datos de sefiales de baja frecuencia pero con necesidad de una
muy buena resolucion en la medida, si el Sample&Hold se implementa con una arquitectura basica,
i el condensador Hold debe ser grande o pequefio? Razona la respuesta. (1 punto)

4.- En un sistema mixto de adquisicién de datos que tiene partes analdgicas y digitales, ¢ cuél de
estas dos conexiones es mas recomendable y por qué? (1 punto)
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EJERCICIO 2. Se pretende analizar T
el siguiente circuito que nos
encontramos en unas hojas de
especificaciones en las que se -
indica que “es un circuito de P
acondicionamiento de un termopar
con compensacion de la union de +] AD580 Ra
referencia mediante el sensor de N Vour
temperatura AD590. El circuito se RS
calibra ajustando las resistencias ]
adecuadamente para cada tipo de _T_
termopar. Si se eligen =
adecuadamente los componentes con coeficientes de temperatura (TCs) suficientemente pequefios
se puede consequir una exactitud en la compensacion de temperatura entre £0.5°C cuando la
temperatura del circuito esta entre 15°C y 35°C. Nétese que los TCs de la tension de referencia y de
las resistencias son los elementos que contribuyen principalmente al error”.
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Los componentes del circuito tienen las siguientes caracteristicas:

-AD590 es un sensor de temperatura que proporciona una corriente de salida It proporcional a la
temperatura absoluta con una variacién de 1 yA/K'y una salida de 298 pA a 298 K (25°C).

-AD580 es un regulador de tensidn que proporciona una salida Vour=2.5V a 25°C (TCV=10 ppm/°C).
-Las resistencias Ra y Re son de pelicula metalica (TCR= 50 ppm/°C).

1.- Indica la expresion genérica de la sefial (V*- V") que llega al elemento “meter” (suponiendo que
éste tiene una impedancia de entrada infinita) en funcion de los componentes del circuito. (1 punto)

2.- Determina los valores nominales de las resistencias Ra y Re para un termopar tipo J (considérese
lineal con coeficiente Seebeck de 51.7 uV/°C) de modo que la temperatura de la unién de referencia
esté compensada y la sefial diferencial (V* - V-) sea nula cuando la temperatura medida es de 0°C.
(1 punto)

3.- Si conseguimos una buena compensacion de la unién de referencia en torno a 25°C (para los
valores nominales de los componentes Vour, Ra y Rs a 25°C), pero se estima que la temperatura
ambiente puede variar entre 15°C y 35°C, determina el error en la temperatura medida por el
termopar (en °C ) debido a las variaciones de Vour (1 punto) y de las resistencias (1 punto) con la
temperatura ambiente.

4.- Para obtener una sefial digital que tenga una resolucion de al menos 0.5°C para medidas de
temperatura entre 0 y 500°C, ¢ qué circuitos integrados colocarias en el bloque “meter” y qué
caracteristicas deben tener? (1 punto)



